

VASÁRNAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.
(„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
Telefon: 11-55-64.
Postatakarékpénztári csekszámla száma: 25.153.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési díjak, a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: Egész évre 4, félévre 2, negyedévre 1 P.
Intézményeknek és jogi személyeknek egy évre 20 P

Budapest, 1938

XIX. évfolyam, 27. szám.

Julius hó 3

A Szent István-év megnyitása

Az Országháza kupolacsarnokában országos ünnepség keretében nyílt meg a *Szent István-év* június hó 25-én. Lobogódisz várta az ország kormányzóját s a megjelent előkelőségeket, akik első szent királyunk 900 éves emlékének hódolatára gyülekeztek az egyes felekezetek templomaiban tartott istentiszteletekről. A megnyitáson a hercegprimással, a királyi hercegekkel és hercegnikkel, a kormány elnökeivel és tagjaival, a Házak elnökeivel az élőkön az egyházi, világi és katonai előkelő-

ségek teljes számban vettek részt.

Vitéz nagybányai *Horthy* Miklós kormányzót a Himnusz hangjai fogadták, s az államfő zúgó taps és éljenzés közben vonult be a kupolacsarnokba s foglalta el helyét a diszemplvényen.

Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház elnöke, nyitotta meg az ülést. Hangsúlyozta, hogy ezzel az ünnepséggel veszi kezdetét a Szent István-emlékév, majd hódolattal felkérte a kormányzót beszédének megtartására.

soha nem ismétlődő jelenséggé teszik.

— Tündöklő csillag Ó a magyar történelem firmamentu-

Az emlék-év programja

Utána *Hóman* Bálint miniszter tett jelentést az országos ünnepségekről. A Szent István Emlékév legkiemelkedőbb mozzanatai az augusztusi *Szent István héten* folynak le. Augusztus 15-én *Esztergomban* felavatják a művészen helyreállított árpád-házi királyi palotát. Augusztus 16-án és 17-én a budai királyi várpalotában közszemlére teszik ki a *Szent-koronát*. Augusztus 18-án az országgyűlés *Székesfehérvárott*, az ősi koronázó városban, ünnepi ülést tart, amely alkalommal Szent István király dicső emlékét törvénybe iktatják. Ugyanakkor történik meg a székesfehérvári *Szent István bazilika feltárt romjainak felavatása* és a *Sidló* Ferenc szobrászművész által készített *Szent István-szobor leleplezése*. Ez a szobormű a régi székvárosban fogja hirdetni az első szent király nagy emlékét. A Szent István-év nagyszabású ünnepségeit és ezzel az országos ünnepségeket is az augusztus 20-iki

mán, amelyet kíván a magyar; kíván tanulságként; kíván és új dicsőséget kereső vándorlásának ködbevesző ösvényein megújuló csodaként meg is talál, örök utjelzőül.

A lelkesítő hatású beszédet nagy tetszés és hatalmas taps kísérte.

budapesti *Szent Jobb-körmenet* zárja le, amelyet a hagyományos módon a jubiláris alkalomnak megfelelő díszrel tartanak meg.

A kegyeletes ünnepség *Kornis* Gyula képviselőházi elnök záróbeszède után a Szózat eléneklésével végződött, hogy minden magyar szívbe és lélekbe elvigye azokat a magasztos érzelmeket és gondolatokat, amelyeket az államfő s az ország kormányelnöke nyilvánítottak és hangoztattak Szent István király dicső emlékének megünneplésére s hagyományainak követésére.

Ünnepelni fog az egész ország s vele a magyar falvak összesége is. Ünnepelni fog a kormányzó szent fogadalmának átérzésével, s tekintetét a Tündöklő Csillag felé irányítja, hogy új dicsőséget keressen és meg is találja.

A kormányzó szövege

A beszéd, amellyel a magyar államfő Szent István nagy művét méltatta, történelmi jelentőségű. Erősen, keményen, messze érthetően hangzott el. Ezeket a szavakat és így csak az mondhatta, akinek felelőssége korának szörnyű megpróbáltatásai közepette oly sok hasonlóságot mutathat a nemzete és hazája jövőjét megalapozó és védő első szent királyéval.

Magyarország kormányzójának arca átszemlélt, amikor beszédében ezeket mondotta:

— A szentistváni állameszme Középeurópában mindenütt a béke és igazság, a Szent Korona alatt élő népek testvéri egyetértésének és boldogulásának záloga volt. A történelmi viharok időszakonként elhomályosították Szent István állameszméjének fényét, de az eszményben lakozó életérő és lendület mindig

újból és újból napvilágra tört.

— Szent István áldott Jobbja ma is irányt mutat a nemzet ezeréves utján. S ha mi, kegyeletes utódok, hódolni akarunk a magyarság szent és bölcs vezérlő szelleme előtt, azt őseinkhez és magunkhoz méltóan csak egy szent fogadalom alakjában tehetjük, midőn megfogadjuk, hogy minden képességünkkel és egyesített erőnkkel azon leszünk, hogy visszaszerezük Szent István országának hajdani fényét!

Csodálatos fény gyulladt ki e szavak nyomán a csillogó kupolacsarnokban: a magyar szemek villanása. Percekig tartó éljenzés és taps harsant fel. A csonka ország kormányzójának ezt a szent fogadalmát minden magyar ember megértette... És követni is fogja...

A miniszterelnök beszéde

Az ünnepség elültével vitéz *Imrédy* Béla lépett a mikrofon elé.

Az ünnep jelentőségét vázolta s a helyzetet ismertette, amelyben a szent király országjárása kezdődött. Majd így folytatta:

— Vezérlő csillag kellett a magyarnak és az Uristen megajándékozta ezzel a csillaggal, a legnagyobb ajándékkal, amelyet a magyarság a történelem során a Gondviseléstől kapott. Izig-vérig magyar volt Szent István, fájának ragyogó fia. Tudta, hogy a mult gyarlósá-

gait levetni és építő elemeit új egységbe összefoglalni csak akkor lehet, ha a nemzet rálep a krisztusi igazság útjára és onnan merít friss erőt a maga történelmi hivatásának megalapozásához.

— A bölcs tisztánlátásnak és a bátor cselekvésnek, a férfias erőnek és az életszentségnek, a látnoki adományoknak és a realitások higgadt mérlegelésének, az emberfeletti fenségnek és a mindent kiegyensúlyozó alázatnak ez a csodálatos találkozá-

A szenvedés és nyomor ellen indított harcot Imrédy Béla

Azoknak az alkotó munkától terhes és a feltámadásba vetett megújuló hittől ékes hétköznapiaknak a sorát, amelyeket ma él az ország népe, június 26-án ismét országgra szóló, irányt mutató ünnep szakította meg: *Imrédy* Béla miniszterelnök és *Sztranyavszky* Sándor földművelésügyi miniszter tettek hitet *Debrecenben* ötvénezer főnyi testben és lélekben és nyolc milliónyi csak lélekben jelenlévő magyar ember előtt a tettek politikája mellett.

A *Nemzeti Egység Pártja* ezen a napon rendezte a Tiszántul fővárosában, *Debrecenben* gazdanagygyűlését, amelynek keretében a miniszterelnök és a földművelésügyi miniszter adtak számot mindarról, amit a magyar élet megjavítása érdekében eddig tett

a magyar kormány; beszámoltak jövő terveikről, de irányt mutattak arra is, hogy mit vár a nemzet sorsáért felelős mai generációtól az új ezredév nevében a kormány.

A gazdanagygyűlés vendégeit: *Imrédy* Béla miniszterelnököt, *Sztranyavszky* Sándor földművelésügyi minisztert, *Hóman* Bálint minisztert és *Tasnádi Nagy* András országos elnököt nagy lelkesedéssel fogadta a Tiszántul gazdaközössége, amelynek örömeiben résztvett az Alföld egész gazdatársadalmá. A miniszterelnököt útjára a kormány több tagja: *Mikecz* Ödön igazságügyminiszter, vitéz *Rátz* Jenő honvédelmi miniszter, *Antal* István és *Zsindely* Ferenc államtitkárok, továbbá *Darányi* Kálmán volt miniszterelnök, *László* Andor volt

